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GEO. A. LEAVITT & CO.,
OF

78 7 & 78 9 BROADWAY, New York City,

Devote their Attention, more Particularly, to the Sale by Auction of

PAINTINGS. LIBRARIES,
WORKS OF ART, AUTOGRAPHS, COINS,

AND

ALSO

Sales of Furniture and Household Effects at Residences of Owners.

^COMING BOOK: SALES'
Catalogue now Ready—to be sold November 15th, and following days.

The Fourth Part of the AMERICAN LIBRARY of the late Mr. GEORGE
BRINLEY, of Hartford, Conn. Catalogue—Price $1.62, inclusive of Postage.

Catalogue now Ready—to be sold November 24th and 26th.

"VARIA LITERARIA," a Consignment of Valuable Books from Europe.

Catalogue now Ready—to be sold November 27th.

MEDIEVAL NUGGETS from the TRIVULZIO LIBRARY of Milan, |
Italy, consisting of Vellum Manuscripts of the Twelfth to the Fifteenth Centuries, Ilium- :

inated with Painted Miniatures, Floriated Borders and Initials in Gold and Colors.

Catalogue now Ready—to be sold December 13th, and following days.

The Remarkable " COLLECTION BOBAN," consisting of the Manuscripts!

and Books, mostly Mexicana, Antiquities, Curios and Coins, collected by Monsieur

EUGENE BOBAN-DUVERGE, late of Mexico, member of the Anthropological'

Society of France, etc. Catalogue—Price One Dollar.

Catalogue in Preparation—to be sold this Season.

The "BIBLIOTHECA EXTRAORDINARISSIMA" of Vellum MSS.,

Incunabula, Americana, Early Poetry, Facetiae, Fine Bindings, etc., being the Library

of a well-known AMERICAN BIBLIOGNOSTE.

Catalogue in Preparation—to be sold this Season.

1Su^LES
X^B^tT^S

B

COlTeCTION OF PRINTS.

Catalogue in Preparation—to be sold this Season.

The Library of the late EDWARD SEYMOUR, Esq., of New York City.

Catalogue in Preparation—to be sold this Season.

The Medical and Miscellaneous Library of the late ISAAC LIONEL CRA^
COUR, M. D., of New Orleans, La., as well as his Surgical Instruments

Microscopes.

CATALOGUES ARE ALSO IN PREPARATION OF OTHER COL-
LECTIONS OF BOOKS AND PRINTS TO BE SOLD THIS SEASON,
AND WILL BE ANNOUNCED HEREAFTER.



Catalogue
OF A

INCLUDING

itxje ^samples

Thomas Jefferson, Lafayette, Louis the Fifteenth,
Napoleon the First, Talleyrand ; Presidents Buchanan,
Jackson, Monroe and Van Buren ; Longfellow, Charles
Carroll, Horace Greeley, Sam Houston, Motley, Pres-
cott, John Bright. Wilkie Collins, Gladstone, Guizot,
Lamartine, Robert Southey, Thiers, etc.,

and belonging to

(Stales %&xxmv&s %tsUvf
%sq.

f

Formerly United States Consul at Genoa, author of " The Glory and Shame
of England," and other important works, Member of the Ateneo Italiano at

Florence, etc., etc.

i Adams (Charles Francis, Minister to England, etc). A. L. S.

2 pp. 8vo. 1877. (1)

2 Adams (Charles Francis)
;
Charles Francis Adams, Jr.

A. L. S. 1 p. 8vo of each. (2)

3 Adams (Rev. William, Eminent N. Y. Clergyman). A. L. S.

2 pp. 8vo. 1877. (1)

4 Allison (William B., U. S. Senator from Iowa), A. L. S.

1 p. 4to ; and John Bigelow, Historian, A. L. S., 2 p. 8vo.

1885. (2)

5 Arnauld (Bon. D', French Brigadier- General). A. L. S.

1 p. 4to. 17 Dec, 1813. (1)

6 Banks (Nathaniel P., General, Governor, etc). A. L. S. 3

p. 4to. 1877. (1)

A specially fine confidential letter respecting the relations between the U. S.

and Mexico.

7 Beattie (Dr. William, Author). A. L. S. 4 pp. 4to. 1842.

To Mr. Lester, concerning Lord Byron, Campbell, the

poet, etc. Very interesting.



8 Beattie (William). A. L. S. 4 pp. 4to. 1841. Another
fine letter to Mr. Lester. (i)

9 Beattie. Three A. L. S., 8vo, of 6 and 8 pages. Also to

Mr. Lester, and of special interest. (3)

All on literary matters and referring to Campbell, Moore, Rogers, and other

prominent men of letters.

10 Bennett (James Gordon, Sr., Editor), A. L. S., 3 pp. 4to,

1845, a confidential letter relative to Polk's Administration,

—THE LONGEST AND MOST IMPORTANT LETTER OF Mr.
Bennett known ; also, A. L. S., 8vo, of Mrs. Bennett.

11 Bennett (James Gordon, Sr.), A. L. S., 1 p. 4to, to Mr.
Lester, invitation to meet Kossuth ; also, letter of Mrs.
Bennett. (2)

12 Berthet (Elie). A. L. S. 2 p. 4to. 1837. (1)

13 Bigelow (John, Historian), A. L. S., 4 pp. -8vo, 1876; Sal-
mon P. Chase, L. S., i p. 8vo, 187 1. (2)

14 Bonaparte (Jerome N., U. S. Army ; Grand Nephew of
Napoleon I.). Two A. L. S., each 2 pp. 4to. 1852. In

relation to portraits of the Bonaparte family. (2)

15 Bright (John, English Statesman). A. L. S. 4 pp. 8vo.

1871. (1)

Valuable. A most important letter, giving a complete exposition of his views

of the condition of England and the United States, with addressed envelope.

16 Bright. A. L. S. 1 p. i2mo. 1867. With addressed

envelope. (1)

17 Buchanan (James, President). A. L. S. 1 p. 4to. 1846.

I
1
)

18 Buchanan. A. L. S. 4 pp. 8vo. 1846. Important letter

(while Secretary of State under President Polk) con-

cerning Cabinet matters (wants mending). (1)

19 Bugeaud {Marshal of France, Duke of Isly, the Conqueror

of Algeria, of which he was Governor-General). A. L. S.

1 p. 8vo. 1846. (1)

Relative to the administration of civil affairs in Algeria.

20 Burnside (Ambrose E., General, etc.). A. L. S. t p. 8vo.

1877. (1)

21 CARROLL (Charles, of Carrollton, Signer of Declaration of
Independence). A. L. S. 1 p. 4to. 1827. Fine letter.

22 Carroll. A. L. S. 1 p. 4to. 1827. Another desirable

specimen. (1)

23 Cass (Lewis, Secretary of State), A. L. S., 3 pp. 8vo, 1859

—

a private letter on political affairs ; Caleb Cushing,
A. L. S., 2 p. 8vo, 1853. (2)



24 Chase (Salmon P., Chief-Justice, etc.). A. L. S. i p. 4to.

1867. Political. Scarce. (i)

25 Chase. A. L. S. ip. 8vo. 1869. Very fine. (i)

26 Choiseul (Due de, Commander-in-Chief of the National

Guard of Paris). L. S. 3 pp. folio. 1820. (1)

Official letter on various military subjects.

27 Collins (Wilkie, Novelist). A. L. S. 3 pp. 8vo. 1862. (1)

Letter on criticism of his novels, etc. "My next book after ' No Name' is

finished, is already bought before I myself have the least idea what the book is

to be!"

28 Colt (Col. Samuel, Fire-arms). A. L. S. 2 pp. 4to. 1853. (1)

"The merits of my arms have obtained for them a celebrity unparalleled in

the history of inventions," etc.

29 Conkling (Roscoe, Senator). A. L. S. 2 pp. 8vo. 1869. (1)

30 Daru (P. A. N. B., Author and Count). A. L. S. 4 pp.

4to. 1807. (1)

31 Davis (Andrew J., The Poughkeepsie Seer). Two A. L. S.,

each 1 p. 8vo. 1869-78. With portrait. (2)

32 Delpit (Albert, French Author). A. L. S. 1 p 8vo. (1)

S$ Diaz (Porfirio, President of Mexico). L. S. (official). 2

pp. 4to. 1877. (1)

34 Dix (John A., General, Governor, etc.), A. L. S., 3 pp.
4to, 1843. an interesting private letter, from Italy; also,

autograph MSS., his own unpublished translation from the
Latin of Pliny's letter to Calphurnia, a most scholarly

performance, and unique. (2)

35 Dollfus (Aime, French homme-de-lettres) . A. L. S. 1 p.

8vo. 1872. (1)

36 Dumas (Mathieu, Comte, French General and Historian).

A. L. S. 2 pp. 4to. 1830. (1)

37 Dumas (Alexandre, fils, Novelist and Dramatist). A. L. S.

1 p. 8vo. (1)

38 Everett (Edward, Orator and Statesman). A. L. S. 2

pp. 4to. 1845. Specially fine and interesting. (i)

39 Everett. A. L. S. 2 pp. 8vo. 1845. (1)

40 Evarts (William M., Secretary of State, Senator), L. S.,

(official), 2 pp. 4to, 1878; also, Roscoe Conkling, L. S.

1 p. 8vo, 1878. (2)

41 Favre (Jules, Advocate, Politician and Author). A. L. S.

1 p. 8vo. 1862. (1)

42 Fish (Hamilton, Governor, etc.), A. L. S., 3 pp. 8vo,

1884, reminiscences of Peter Cooper; also, two L. S.

(official), as Secretary of State.
(3)
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43 Fremont (John C, General), A. L. S., i p. 4to, 1880;
also, A. L. S., 1 p. 8vo, and A. L. S., 8vo, of Mrs.
Jessie Benton Fremont. (3)

44 Fremont. A. L. S. 4to and 8vo. 1879-80. Fine and
scarce. (4)

45 Fremont (Jessie Benton, Authoress), A. L. S., 2 pp. 8vo,

1878; also another specimen, signed with initials. (2)

46 Gallatin (Albert, Secretary of Treasury, etc.). A. L. S. 1

p. 4to. 1842. (1)

47 Gibbs (Prof. Robert W., of S. C). A. L. S. 2 pp. 4to.

1846. Art matters, refers to Powers, Inman, etc. (1)

48 Gladstone (Rt. Hon. William E.). A. L. S. 2 pp. 8vo.

1871. •

(1)

To Mr. Lester acknowledging receipt of maps, etc., in connection with the

Pacific R.R. ; also franked envelope.

49 Gladstone. Two A. L. S. on postal cards. 1877-8. Fine
AND SCARCE. (2)

50 Gough (John B., Orator and Temperance Apostle). A. L. S.

2 pp. 8vo. 1869. Interesting. (i)

5

1

Greeley (Horace, Editor and Politician}. A. L. S. 2 pp.
4to. 1842. A fine early letter on Griswold's "American
Poets,'' etc. (1)

52 Guizot (F. P. G., French Historian and Statesman). A. L. S.

1 p. 8vo. (1)

53 Halleck (Fitz-Greene, Poet). A. L. S. 2 pp. 8vo. 1862.

Scarce. (i)

A fine, characteristic and witty letter.

54 Hancock (Genl. Winfield S.). L. S. 2 pp. 8vo. 1880.

Fine signature. (i)

55 Headley (Joel T., Author). Five A. L. S. 8vo. 1874-82.
Interesting. (5)

56 Henry (Prof. Joseph); Rev. Orville Dewey; Rev. Ed-
ward Hitchcock; Rev. Noah Porter, President Yale
College. A. L. S. of each. (4)

57 Houston (Sam., General; Preside?it of Texas), Envelope
with frank; also. A. L. S., signed J. S. W., 6 pp. 4to, giv-

ing a history of the Houston Family, claimed to be in the

handwriting of Houston. (2)

58 Howard (T. M., Senator)-, Prof. Joseph Henry. A. L. S.

of each. 4to. (2)

59 Hyacinthe (Father, the great Roman Catholic Preacher).

A. L. S. 1 p. 8vo. 1869. With envelope. Very rare.

(•)
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60 Jackson (Andrew, President). A. L. S. i p. 4to. 1837.

To Martin Van Buren, introducing Col. Hayne, of

S. C. Very fine. (i)

JEFFERSON LETTERS AND MSS.

The following letters and memorandum, addressed by President
Jefferson to Edmund Bacon, his business-manager, are very minute in
their details as to the management of his affairs, and are unique
and desirable specimens.

61 JEFFERSON (Thomas). A. L. S. 3 pp. 410. 1807. Direc-

tions for the planting and care of trees. (1)

62 JEFFERSON. A. L. S. 1 p. 4to. 1807. " I am just sending
to Richmond 8 trunks of books," etc. (1)

63 JEFFERSON. A. L. S. 1 p. 4to. 1819. With frank; some-
what stained and torn, but with two good signatures. (1)

64 JEFFERSON. A. D. S. 1 p. folio. 1806. Directions for

the use and care of horses. (1)

65 JEFFERSON. A. D. S. Half p. 410. 1813. Granting per-

mission to cut firewood on his lands. (1)

66 JEFFERSON. A. D. T. J. to Mr. Bacon, i p. folio. (1)
" I have made it a point thro' life never to receive or pay compound interest

—more than 3 per cent, may be made at the gambling-table or by shaving, but
neither of us follow these pursuits," etc.

67 JEFFERSON. Autograph MSS. 8 pp. folio. Memoran-
dums for Mr. Bacon. (7)

All in the handwriting of Jefferson, and of the highest interest, showing the
care taken by him in the management of his estate, and the elaborate details in
his directions therefor.

68 Kellerman (F. C, Duke of Valmy, Marshal of France,
Senator, etc). A. L. S. 2 pp. 410. Paris, an 12. (1)

69 Kelly (John), L. S.; Lewis Cass, A. L. S., 8vo; Rev. J.
A. M. Chapman, A. L. S.

(3)

INTERESTING LETTER OF GENERAL LAFAYETTE.

70 LAFAYETTE (G. M. de, General). A. L. S. 1 p. 4to.
1829. (!)

An Excellent Specimen, written in French.

71 La Forge (Anatole de, French Statesman, etc). A. L. S.

1 p. 8vo. Paris, 1881. (1)

72 Lamartine (Alphonse de, Historian). A. L. 3d person.
2 pp. 8vo. 1848. (t.)

73 Lamoriciere {General of the Army of Africa and Com-
mander-in-Chief of the Pontifical Army). L. S. 2 p. 4to
1846.

Interesting letter, relative to plans for the colonization of Algeria. Por-
trait.



— 6

74 Locke (Richard Adam, Author of "the Moon-Hoax"). A. L. S.

2 p. 8vo. 1852. (1)

A good specimen of a scarce name.

75 LONGFELLOW (Henry W., Poet). A. L. S. 4 p. 8vo.

_

1852. (1)

Declining to contribute to the North American Review. " I never was
much of a reviewer," etc.

76 Longfellow (Henry W.). A. L. S. 3 p. 8vo. 1874. With
two fine signatures. (1)

" Life is like French poetry, in which feminine rhymes must be alternated

with masculine, or the verse is incomplete."

77 Longfellow. A. L. S. 3 pp. 8vo. 1874. (1)

Relative to Washington's Head-Quarters in Cambridge.

78 Longfellow. L. S. 2 pp. 8vo. 1852. Fine Signature.

W
RARE LETTRE-DE-CACHET OF LOUIS THE FIFTEENTH.

79 LOUIS XV. (King of France). Lettre-de-cachet signed
"Louis" and "De Voyer D'Argenson," addressed to
" Oliver Senozan," President of the " Chambre des

Enquetes au Parleme'nt de Paris," ordering him to the

Chateau de Rony, near Nantes. 1 p. folio, with official

seal and endorsed. (1)

80 Mignet, (F. A., French Historian). A. L. S. 3 pp. 8vo. (1)

81 Monroe (James, President). A. L. S. 1 p. 4to. 1810. (1)

82 Monroe. A. L. S. 1 p. 8vo. 18 10. On money matters

—

mentions Jefferson. (i)

83 Montepin (Xavier de, French Novelist). A. L. S. 2 pp.
in envelope addressed to Paul Piegu of the " Petit

Parisien." (1)

84 Montifaud (Marc de, Novelist). A. L. S. 3 pp. 8vo.

Paris, 1880. (1)

Relative to etchings, with four proofs of nudes.

85 Motley (J. Lothrop, Historian). A. L. S. 1 p. 8vo. 1869.

" Applications for consulships are terribly numerous," etc.

FINE SIGNATURE OF NAPOLEON THE FIRST.

M

86 NAPOLEON I., Emperor of France. A Document dated
" au Quartier General " at Milan " an 5, Bonaparte Gen-
eral en Chef de l'Armee d'ltalie," and signed "BONA-
PARTE." 1 p. folio. (1)

Very fine specimen and rare form of signature.

87 Negro Slavery. Bills of Sale for Slaves, signed by T. J.

and T. M. Randolph, 1818. Very curious. (3)
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88 Nott (Eliphalet, President Union College). A. L. S. i p.

4to. 1839. Important opinion on rotary engines. (1)

89 Peale (Rembrandt, eminent Painter). A. L. S. 1 p. 4to.

1846. . (1)
Interesting- letter on art.

90 Porter (David D., Admiral U. S. Navy). L. S. 10 pp.
8vo. 1874 Valuable. (i)

Containing a very full history of the Porter Family, among others, Fitz-John
Porter, " Major-General during the late war, who was treated so badly."

91 Porter. L. S. 4to and 8vo. iS6g- ,f
j^. All fine and inter-

esting. (4)

92 Prescott (William H., Historian). A. L. S. 3 pp. 8vo.

1858. (1)
" I pass the month of October on an old farm, which once belonged to my

ancestor, Col. Prescott of Bunker Hill memory," etc.

93 Prescott. A. L. S. 4 pp. 8vo. 1858. (1)

Very interesting—chiefly on subject of his own histories.

94 Prescott. Three A. L. S. 8vo. All fine and desirable

specimens of this scarce name. (3)

95 Randolph (Thomas J.); Thomas M. Randolph. A. L. S.

of each, to Edmd. Bacon. (2)

96 Romero (M., Mexican Minister to U. S.). Four A. L. S.

4to and 8vo. 1882. (4)

97 Sargent (Epes); Rev. Orville Dewey; Theodore Sedg-
wick. A. L. S. of each. (3)

98 Schurz (Carl, General and Cabinet). A. L. S. 2 pp. 8vo.

1874. (1)

99 Seymour (Horatio, Governor and Candidate for Presidency).

A. L. S. 1 pp. 4to, 1880; also, 2 pp. 8vo, 1870. (2)

100 Sheridan (Philip H., U. S. Army), L. S., 2 pp. 8vo,

1869, fine official letter as Lieut.-General; Gen'l
William T. Sherman, A. L. S., 3 pp. 8vo, 1873. (2)

101 Sherman (John, Secretary Treasury and Senator). A. L. S.

2 pp. 8vo. 1869. (1)

A very bitter letter against England and her institutions.

102 Sherman (William T., U. S. Army). A. L. S. 4 pp. 8vo.

1878. (1)

An important letter to Mr. Lester in relation to Mexico.

103 Sherman. Two A. L. S. 8vo. i87o-'73. Very fine. (2)

104 Sherman. Two A.. L. S. 8vo. 1874-76. These letters

of Sherman are all interesting and desirable specimens.



105 Shields (James, General and Senator). A. L. S. i p. 8vo.

1879.

106 Sigel (Franz, General). A. L. S. 3 pp. 8vo. 1877.

107 Smith (Gerrit, Abolitionist). Four A. L. S., each 1 p. 8vo.
i866-' 74 . (4)

108 Smith (Professor'Goldwin). A. L. S. 2 pp. 8vo. 1869. (1)

.109 Shields (Genl. James), A. L. S., 8vo, 1879; Simon Cam-
eron, L. S., 8vo, 1869. (2)

no Southey (Robert, Poet Laureate). A. L. S. 2 pp. 8vo. "Kes-
wick, 1834." (1)

Letter relative to Sir Egerton Brydges, etc.
'

' Your edition of Burns is very
beautiful, and the poet is fortunate in having for his editor the person of all

others best qualified in every way for such an office."

in Sparks
(
Jared, Historian and President Harvard University) .

A series of letters, addressed to Mr. Lester, all 4to,

from 1844 to '52. (8)

Valuable. Nearly all on historical subjects.

112 Spaulding (M. J., Archbishop of Baltimore). Two A. L. S.,

each 1 p. 8vo. 1866; (2)

113 TALLEYRAND (C. M., Prince and Diplomatist). A. L. S.

1 p. 4to. Paris, 1833. (1)

Rare example and with caricature of Talleyrand, representing him with six

heads, with windmill in hand, etc., also burlesque coat-of-arms.

114 TASSO'S Oak. A piece from this celebrated tree. (3 inches x

2-J-; i| thick. (1)

With the following MS. note in the handwriting of Mr. Lester affixed :

—

" From Tasso's Oak under wThich he was crowned Poet-Laureate. The tree

was destroyed by lightning in 1848. This piece was given to me by order of

Pius IX. same year."—C. Edwards-Lester, U. S. Consul.

115 THIERS (Adolphe, Historian and President of the French
Republic). A. L. S. 1 p. 4to. Paris, 1833. (1)

116 Thou (Jacques Auguste de, celebrated Historian, Counsellor

of State and one of the principal authors of the Edict of
Nantes). D. S. 1 p. 4to, on vellum. 1611. (1)

Order on the Royal Treasury, with fine portrait, by Lubin, proof before

letters.

117 Tupper (Martin F., Author of "Proverbial Philosophy"

Two A. L. S., each 4 p. 8vo. 1855-56. On literary

matters. (2)

118 Tupper. Three A. L. S., each 4 p. 8vo. 1850-55. Inter-
esting. (3)

119 Tupper. A. L. S. 8 p. 8vo. 1856. (1)

To Mr. Lester, relative to the possibilities of a war between England and the

United States.
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120 Tupper. Four letters, signed with initials M. F. T.

1848-50. All addressed to Mr. Lester. (4)

121 Van Buren (Martin, President). A. L. S. 1 p. 8vo. 1859.

(
x
)

Refers to
—" our deceased friend General Jackson."

122 Vanderlyn (John, the great historical Painter. A. L. S. 2

pp. 4to. 1850. Scarce. (i)

The above and following letters of Vanderlyn refer to American Art, with

autobiographical sketches of himself and references to his various works, and
form a desirable series.

123 Vanderlyn. A. L. S. 2 pp. 4to. 1851. (1)

124 Vanderlyn. Four A. L. S. 4to. 1849-51. (4)

125 Webster (Daniel, Secretary State, etc.). A. L. S., 1 p. 4to,

185 1, very fine; also two A. L. S.,8vo, of his son Fletcher
Webster. (3)

126 Willis (Nathaniel P., Poet and Editor). A. L. S. 1 p. 8vo.

1859. (1)

127 Willis (N. P.); Henry T. Tuckerman; Martin F. Tupper
—A. L. of each, signed with initials; also MSS. Poem, " The
Cemetery,'' 2 pp. 4to, by J. G. Harding. (4)

128 Wool (John E., General U. S. Army). A. L. S. 3 pp. 4to.

1861. (1)
An important letter relative to the Rebellion.

129 Wool. Two A. L. S. 4to and 8vo. 1859. Refer to

Genl. Taylor and the Mexican War. (2)

130 Yemeniz. A. L. S. 1 p. 8vo. Relates to books. (1)

130* Autograph Portfolio, with Index Division Files. (1)

131 Anderloni.
Rare.

132 Appian.

133 Appian.

134 Appian.

135 Appian.

136 Ardell.
graver

Alexander the Great," after Longhi.

Folio."A Marine." Proof on Japan paper.

" Environs de Lyon."
" Venise." Original Etching.

" Entree du Village."

Mezzotint Portrait of J. Punt, the celebrated en-
Rare. (i)

(1)

(0



IO

137 Audouin. "Cavalier and Lady," from the painting by
Metzu. Fine Line Engraving. Folio. (ij

138 Bacher (Otto H.). "The Spinning Wheel." Fine Etch-
ing. (1)

139 Bacon. "Manifest Destiny." Folio. (1)

140 Baeck (Elias). "The Wayside Fountain." Old Copper-
Plate. (1)

141 Barillat. "Paysage." Fine Etched Landscape. (1)

142 Bartolozzi. " St. Matthew and the Angel." (1)

143 Bartolozzi. " Happiness and Wisdom." Fine impression.

(1)

144 Bartolozzi. " Quarreling Cavaliers," after Guercino. (i)

146 Bartolozzi. " The signing of the Death Warrant of Mary
Stuart," after Hamilton. Brilliant impression; margins
cut down. (1)

147 Bartolozzi. Portrait. (1)

148 Beethoven. Folio Portrait. India impression. (i)

149 Bega (Cornelius, 1654), " Study of Heads." (1)

150 Bega. "Caricature." (1)

151 Bennett. " Niagara Falls." Engraved by J. Hill.
Printed in colors. Folio. (1)

152 Blanc (Chas.). "Un Cavalier.". Original Etching. Rare.

(1)

153 Boucher. "Venus et Cupidon." Fine Nude.

154 Bracquemond. " Femme nue—vue de dos." Original

Etching. First State. (i)

155 Bracquemond. " Margot la Critique." Fine Etching. (1)

156 Bracquemond. " The Eclipse." Proof Etching. (i)

157 Bracquemond. Etching, after Goya. (i)

158 Brown. "Cuirassiers. Etching. Parchment Proof, (i)

159 Calame. " Night." Proof Etching on Japan paper, (i)

160 Campiglia. " Gerardo Lairesse." Small folio Portrait.

(1)

161 Carracci. " Infant Hercules." (1)

162 Casanova. " Fin Gourmet." Original Etching. (1)

163 Castiglioni. " Head of Old Man." Original Etching. (1)

164 Castiglioni. " Head of a Cavalier." Original Etching.

(0
165 Chaplin. "Buste de Femme." Nude. Printed in

colors, Japan Proof. (i)

166 Charlet. " Napoleon and the Old Guard." Rare set. (10)
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167 CHEVALIER. Complete Collection of Comical and Satyri-

cal Etchings of this celebrated Artist, Paris, 1770. In

portfolio. (25)

168 Claessens. " The Blacksmith," after the painting by Le
Nain. Fine. (1)

169 Claude-Lorraine, 1668. " Italian Marine." Rare. (1)

170 Claude-Lorraine, 1664. "An Italian Seaport." (1)

171 Coleman (Saml.). " The Pont de Gand, Bruges." Original

Etching. (1)

172 Corot. "Paysages." Original Etching. (1)

173 Corregio. " Martyrs and Angels." India Proof. (i)

174 Daubigny. " Sunset.'' Original Etching. (1)

175 De Nittis. " Femme al'Eventail." Fine Original Etching.

w
176 DENON (Vivant, 1747-1825). Etchings after Callot,

Parmigiano, Da Vinci, Garafalo, Marc Antonio,
Claude, etc., etc. Fine lot, all Proofs on Whatman
paper; very useful for the study of etching. (35)

177 Denon. Portrait of Baron Denon. Etched by Himself, (i)

178 Detaille (E.). " Le Cuirassier." Japan Proof. (i)

This etching, together with the two following, are all ever made by Detaille,

and are very rare.

179 Detaille. "Le Uhlan." Holland Proof. (i)

180 Detaille. u Le Hussard." Holland Proof. (i)

181 Diaz. " Bohemians." Etched by Desbrosses. (i)

182 Drevet. Portrait of " Boileau." Fine. (1)

183 Drevet. Portrait. First state. (i)

184 Dujardin (Karl, 1635-1678). "Sheep." Six rare plates.

(6)

185 Dujardin. "Landscapes, with Sheep and Cows.'' Fine
pair. (2)

186 Dujardin. " Paysages et Animaux." (8)

187 Dujardin. Original Etching. (1)

188 Durer (Albert). Fac-similes of his most celebrated Wood
Engravings, "Life of the Virgin,'' " Great Passion," " St.
Jerome," etc. •

(15)
A very beautiful set.

189 Edwards (E). "The Wreck." Original Proof Etching.

M
190 Edelinck. " Louis, Due de Bourgogne." Fine Impres-

sion. (i\
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191 FACETIOUS. Unique collection of one hundred and
twenty-four Erotic Copper-plates after Eisen, Fragonard,
Moreau, etc., from Eighteenth Century Books, such as

the " Baisers de Dorat," " Toilette des Dames," etc. The
gallant period of Louis XV. All neatly mounted in blue

bristol board mats.
(
I24)

192 Faed (John). Equestrian Portrait of Washington. Folio.

(0
193 Faed. " Shakespeare and his Friends." Folio. (1)

194 Falconer (J. M.). " Washing Morning Down South."
Fine Original Etching. (1)

195 Farrer (Henry). " Nightfall." Fine Original Etching. (1)

196 FAUBLAS. Set of India Proofs to illustrate this erotic

work. (A lot)

197 Flameng. " Marguerite a la Fontaine, "after Ary Schaef-
FER. . (i)

198 Flameng. " Naissance de Venus." India Impression, (i)

199 Flameng. "Christ Healing the Sick." Fine Proof Etch-
ing, after the Celebrated " Hundred-Guilder " print by
Rembrandt. Neatly framed. (1)

200 Flameng. "La Ronde de Nuit." Proof Etching, after

Rembrandt. Framed as companion to the above. (1)

201 Flameng. Portrait de " Mme. de Pompadour." India
Proof. (i)

202 Fragonard. " La Fanfulla." Exquisite 1 8th Century En-
graving, printed in color. Rare. (i)

203 Frankel. "Theodora." Original Proof Etching. (1)

204 Gavarni. " Grisettes and Actualities." Facetious Litho-

graph. (12)

205 Girodet. Portrait of " Chateaubriand." Engraved by
Gaillard. Fine, large 4to. (1)

206 Girardet (E.). " The New Master." Fine Etching.

Folio. (1)

207 Graesse (Count de). " Naval Engagement by this Cele-

brated French Admiral." Very scarce Print. Folio. (1)

208 Guerin. " Dance of the Muses." Small folio. Rare. (1)

209 Guido-Reni. " Madonna and Child." Engraved by
David. Original Impression. (1)

210 Guido. Drawing and Color. Fine Line Engraving, by
Schultze. (1)

211 Haden (Seymour). "The Thames at Battersea." First
state. Original Etching. (1)
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212 Haden (Seymour). "Old Chelsea, out of Whistler's
Window." First state. Original Etching. (i)

213 Haden (Seymour). "Sunset." Japan Proof. Etched by
Barry. (i)

214 Haeflen. "The Etcher." Proof. (1)

215 Hamilton (H.). " Feeding the Sparrows." Original Etch-
ing. (1)

216 Hedouin. "The Hunt." Original Etching. India Proof.

00
217 Heemfkerck. " Burning of Constantinople," etc., etc. (3)

218 Hollar. "Portrait of Solyman III." Original Etching.

w
219 Jacque (Charles). Original Etching. Early Proof. (1)

220 Jacque. " Vaches a l'abreuvoir." y (1)

221 Jacque. "La Rentree des Brebis." Fine Original Etch-
ing. (1)

222 Jacque. "The Farm." Proof Etching. (1)

223 Kauffman (Angelica). "Venus, Ganimede et Cupidon.''

Engraved by Burcke. Fine Impression. (1)

224 Kobell. " The Castle Courtyard." (1)

225 Kobell. " Landscape with Figures.'' (1)

226 Kobell. "A Hollander's Family." Brilliant Impression.

(1)

227 Laugier. Portrait of Mme. de Stael, after Gerard, (i)

228 Le Brun. "Le Silence." Engraved by Lignon. Fine folio

Line Engraving. (1)

229 Lefebvre (J.). "Jeune Fille a la Fontaine." Original

Etching. (1)

230 Lejeune. "Tue-la!" After the Novel of Alex. Dumas,
FILS. (i)

231 Lely (Sir Peter). Portrait of Nell Gwynne. 4to. (1)

232 Leroux. " St. Jerome." Proof. (i)

233 Lignon. Portrait of the " Duchesse d'Angouleme." Line
Engraving, of which the lace work is exquisite. (1)

234 Longhi. Portrait of " Bonaparte at the Battle of Arcole."
Fine Old Impression of this rare Print. (1)

235 Masson. "Christ at Emaus." Fine Impression of this

celebrated Engraving. Folio. (1)

236 Masson. "Antiope." Fine Nude, after the celebrated

Painting in the Louvre. (1)

237 Masson. Portrait of Rossini. Rare. (i)
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238 Marchais. " Les Baigneuses." Fine Landscape in Nudes.

(1)

239 Meissonier. " Le Sergent rapporteur." Fine Original

Etching. (1)

Priced $40 in a well-known New York dealer's catalogue.

240 Meissonier. " Le Hallebardier." (1)

24T Meissonier. " La Halte." Beautiful Etching by Lalauze.

(0
242 Meissonier. " La Rixe." Engraved by Paul Chenay.

Fine Impression. Folio. (1)

243 Meissonier. " The Audience." (1)

244 Meissonier. " The Reader." India Impression. (i)

245 Meryon. " The Old Louvre." Proof on blue paper. Ex-
tremely RARE. (i)

246 Meryon. " Pont Notre Dame." Fine Impression. (1)

247 Meryon. " Tourelle, rue de l'Ecole de Medecine." Rare.

(1)

248 Meryon.- " Passerelle Pont au Change." Rare. (i)

249 Millet (J. F.). "Mother and Child." Fine Original Etch-
ing. Rare. (i)

250 Millet. " Le Printemps." Etching by Pignet. (i)

251 Millet. " End of the Day's Work." Etched by Leon
Coutil. Signed Artist Proof on Japan paper, (i)

251* Millet. "The Return from the Field." Etched by
Barry. (i)

252 Millet. " The Shepherd." Etched by Barry. (i)

253 Millet. " A Shepherdess." Original. (1)

254 Morghen (Raffael). " Ste. Anne, La Vierge, L'Enfant
Jesus," after Da Vinci. Old Impression. Folio. (1)

255 Mozart. Folio Portrait. India Impression. (i)

256 Monet. " Opening of the Etats Generaux at Versailles in

1789." (1)

257 Muller (J. G.). Portrait du Baron von Dalberg. Fine
Impression. (1)

258 Murillo. " Madonna and Child." Proof by Lefebvre. (i)

259 Murillo. " Dream of Jacob." India Proof. (i)

260 Nanteuil. " Portrait d'Anne d'Autriche." Fine Im-
pression. Folio. (1)

261 New York. Old View, 1679. Colored Plate. (i)

262 Nicol. " Before Marriage," and "After Marriage." Fine

pair India Proofs. (2)

263 Oil Painting. "Gipsy Woman." (11 inches x 12J.) (1)
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264 Oil Painting. "Statue from the Antique." (8 inches x 12.)

(0
265 Oil Painting. "Study of Drapery.'' (10 inches x 12). (1)

266 Ostade. "The Wandering Musician," and "The School

Master.'' Beautiful pair of Dutch subjects. (2)

267 Ostade. "Dutch Peasants." Fine Etching. (6| inches x 8.) (1)

268 Panini. " The Phanteon," and " Temple of Vesta." Beau-

tiful pair, engraved by Daudet. (2)

269 Pelee. Portrait of " Lamartine." Fine large 4to. (1)

270 Perelle. Old Copper-Plates. (10)

271 Picart. "Infant Jesus in the Arms of the Virgin.'' Fine

Impression. Folio. (1)

272 Picart. "Separation of St. Peter from St. Paul.'' Sup-

erb Impression. (1)

273 Picart. " Rogerius de Piles." Fine Impression. (1)

274 Piglhein. " Idylle." (1)

275 Piranesi. "Bridge and Castle of Angelo.'' (1)

Sold in the Morgan Sale at from $18 to $25 each.

276 Piranesi. "Temple of Jupiter Tonans." (i)

277 Piranesi. " Theatre of Marcellus.'' (i)

278 Piranesi. " Hadrian's Villa." (1)

279 Poilliey. " Cornelius Van Clere." Superb Impression. (1)

280 PORTRAITS.—French. A collection of 180 celebrities,

i. e., Napoleon, Talleyrand, Marie Antoinette,
Dumouriez, Desaix, Charette, Berthier, Cagliostro,
Louis XVI., Henri IV., Choiseul, Colbert, Lafay-
ette, Creuset, Chateaubriand, Marechal Lannes,
Sully, Mme. de Pompadour, etc., etc. Fine lot for

illustrating.
(
I 8o)

281 Pirodon. " Dogs from Napoleon III.'s Kennel.'' (1)

282 Poussin. " Shepherds in the Valley," and companion
Landscape. Folio. (2)

283 Poussin. " Sujets Mythologiques." Engraved by Chasteau.
Fine Impression. Folio. (1)

284 Prud'hon. " Daphnis et Chloe." India Proof. (i)

285 Payne (Roger). Portrait of the celebrated Bookbinder. (1)

286 Raphael. Portrait of Jeanne d'Aragon. Fine Proof by
Leroux. Folio. (1)

287 "Raphael and his Fencing Master." Engraved by Audouin.
Folio. (1)

288 Raphael. Portrait of Himself, engraved by Gandolfi.
Folio. (1)
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289 Rembrandt. "Jean Antonio Van der Linden." Bartsch,
264. (1)

290 Rembrandt. "The Flight into Egypt.'' India Proof.

m
291 Rembrandt. Portrait of Himself, engraved by Claessens.

10
292 Rembrandt. Portrait of Himself, engraved by Rosaspina.

Folio. (1)

293 Rheinhardt. " The Life of the Stag." Set of Plates.

(A lot)

294 Ribot. " Le Chef-d'CEuvre du Cuisinier." Parchment
Proof. (i)

295 Riffaut. " Acis et Galatee." Fine group of Nudes, (i)

296 Rogers. " Falstaff Recruiting his Soldiers." Folio. (1)

297 Rousselet. " Combat d'Hercule." Old Impression.

298 Rosa (Salvator). .*' Mythological Subjects.'' Original

Etchings. (2)

299 Rosa. " Cavaliers." Original Etchings. (2)

300 Rosa. "Bandits." Original Etchings. (2)

301 Ruysdael (Jacques, 1636-1681). " Les Deux Paysans et

leur Chien." Fine example of this master. Bartsch, 2.

(0
302 Sadler, Le Bas, etc. Old Copper-Plates. (10)

303 Sharp (Wrn.). " Macbeth." Superb Proof after the paint-

ing by Benjamin West. In perfect order. (1)

304 Smith (J. T.) "Old English Farm Life." Original Im-
pressions. Very scarce. (3)

305 Smutzer. " Rubens' Family." Rare Print. (1)

306 Stammel. " The Bookworm." Proof Etching by Barry.

(0
307 Swanevelt. "Landscape." Very rare. Original. (1)

308 Swebach. "Studies of Horses." (10)

309 St. Paul's Cathedral, London. (1)

310 Teniers (D.). " The Heron Hunt." Engraved by Duparc.

(6)

311 Titien. " Portrait de Francois I." Engraved by Massart.

(1)

312 Troyon. " Les vaches a l'abreuvoir." India Impression.

(1)

313 Unger. " Marine," after Van der Velde. Proof. (i)

314 Van Dyck. Portrait of Petrus Brugel. Fine and rare

Original Impression. (1)

Etchings by this master are extremely rare.
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315 Van Dyck. Portrait of Carignani. Engraved by Paul
Pontius. Old Impression. (1)

316 Van Dyck. Portrait of Veldenti. Engraved by Vorster-
man. Old Impression. (1)

317 Van der Meulen. " Halte de Cavaliers," and companion
piece. (2)

A pair of fine line engravings.

318 Vetter. " The Smoker." Engraved by Lefman. India
Impression. (1)

319 Veyrassat (J.). Original Proof Etching. (1)

320 Vischer (J., 1636). "Landscape with Cattle," after Berg-
hem. ( 1

)

321 Vischer. Cattle Piece, after Berghem. (i)

322 Volkmar (Charles). " A Family of Quacks." Original

American Etching. (1)

323 Whistler. Original Etching. Rare. (1)

324 Will. " Le Ma^crial-des-Logis. 1 '

(1)

Superb impression in full margin of this rare line engraving.

325 Wiseman (Root.). " A Tramp." Fine Original American
Etching. (1)

326 Mexican Views. " Steel Engravings." (10)

327 Foreign Views—chiefly on the Rhine. (50)

328 Foreign Views. Another lot. (50)

329 Photographs. Imported lot. The Heroines of the Old
Masters, including Raphael's " Fornarina," " La Belle

Tiziano," etc. Unmounted and suitable for Album. (12)

330 Portraits of Russian and Polish Celebrities. (45)

331 Old Masters. Curious old Copper-Plates. (15)

332 Old Masters. Another similar lot. (10)

333 Photographs. German Beauties. (12)

334 Photographs. European Views. Cabinet size. (13)

335 Photographs. From the Masterpieces of European Gal-
leries. Large 4to. (14)

336 Photographs. From the Masterpieces of European Gal-
leries. Small 4to. (16)

337 Photographs. Cabinet size. (20)

338 Foreign Portraits: Mozart, Shakespeare, Grisi, etc.

(25)
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The following nine lots are of real interest to pri-

vate SCHOOLS AND PROFESSORS. MECHANICAL DRAWINGS, STEAM
ENGINES, DETAILS OF GEAR WHEELS, SCREWS, PROPELLERS, DEC-
ORATION, THE FIVE ORDERS OF ARCHITECTURE, FURNITURE,
FLOWERS, BIRDS, ETC., ETC., ARE REPRESENTED IN THE COLLEC-
TION.

339

340

341

342

343

344

345

346

347

Collection of One Hundred Plates from the " Ecole des

Arts et Metiers," Paris; for the study of Mechanical Draw-
ings and Coloring in all branches. A fine lot. Folio.

(100)

Another lot. Architecture and Decoration. Printed in

color. Folio (50)

Another lot. The same. Printed in color. Folio. (24)

Another lot. Ornaments of different Schools. Folio. (44)

Another lot. Decoration and Furniture. Folio. (67)

Another lot. The same. Folio. (26)

Collection of Twelve Plates.—Studies of Animals. (12)

Collection of Models from the " Ecole des Beaux Arts,''

Paris. Folio. (16)

Collection of Birds and Flowers. Finely colored. Folio.

(35)
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